

感染性心内膜炎合并心衰的内科护理

戚 彤

(山东大学附属威海市立医院, 山东 威海 264200)

【摘要】目的: 研究感染性心内膜炎合并心衰内科的护理有效性。方法: 选取100例感染性心内膜炎均伴有心衰的患者, 将其随机分为两个组别, 对照组和研究组, 每组50例。对照组采用常规的护理方式, 研究组在基础护理的同时采用心理护理疏导、抗炎药物护理配合, 对并发症的发生情况进行护理分析。对比观察两组患者护理的满意度。结果: 对照组中50例中, 有25例患者护理非常满意, 15例患者满意, 10例患者不满意, 综合满意度为80%; 研究组中50例中, 有32例患者护理非常满意, 16例患者满意, 2例患者不满意, 综合满意度为98%。结论: 采用合并综合护理对于感染性心内膜炎合并治疗心衰具有良好的护理效果。

【关键词】感染性心内膜炎; 心衰; 内科护理

感染性心内膜炎是受原发性微生物细菌、真菌等因素影响, 侵犯血液导致心内膜炎, 出现心瓣膜、大动脉的感染风险, 伴有赘生物, 血小板斑块或纤维素斑块等。感染性心内膜炎临床主要分为急性和非急性两种。依据当前临床的治疗护理情况, 分析研究如何提升感染性心内膜炎合并心衰的内科优质护理, 重视提升感染性心内膜炎的合并心衰的内科有效会效果。

1 资料

按照临床收治的100例临床患者, 均符合感染性心内膜炎合并心衰的临床诊断标准要求。随机将其分为两个组别, 对照组和研究组, 每组患者50例。其中对照组中有男性患者25例, 女性患者25例, 年龄分布在27岁至65岁之间, 平均年龄为55岁左右。其中有先天性心脏病患者12例, 风湿性心脏病患者15例, 老年退行性先天性心脏病患者12例, 风湿性心脏病患者11例, 所有患者均采用常规的护理, 研究组中有男性患者28例, 女性患者22例, 年龄分布在25岁至64岁之间, 平均年龄为53岁左右。其中有先天性心脏病患者13例, 风湿性心脏病患者16例, 老年退行性先天性心脏病患者13例, 风湿性心脏病患者8例,

采用基础护理的同时, 实施心理疏导、抗生素药物抗炎配合护理, 观察两组患者护理后的满意度。

2 方法

2.1 对照组的常规护理

对照组中采用常规的护理方式, 观察患者的体温, 做好体温登记监控。每4h测定体温并记录, 同时做好护患之间的沟通护理。重点观察患者的需求, 遵照医嘱完成日常护理。注重患者的舒适性需求, 对环境和衣物进行平整处理。遵照医嘱给予定时给药。按照需求做好抽血检查。对患者给予情绪护理, 与患者家属及时沟通, 做好日常的随访护理。

2.2 研究组的护理

在基础护理的同时开展心理护理。根据患者、患者家属的实际情况, 做好沟通, 积极配合患者、患者家属进行治疗和护理恢复。充分向患者家属介绍关系治疗的相关过程, 鼓励患者、患者家属重视心理的疏导引领, 为患者提供合理的支持, 不断增加患者治疗恢复的自信心。

结合护理治疗需求, 给予抗生素的配合治疗。注意遵照实际的用药, 遵照用药的情况, 观察患者用药过程中的反应。严格遵照用药的规范要求操作。抗生素治疗过程中, 需要做好配比, 护理人员需要与患者、患者家属及时沟通, 充分了患者治疗后的抗生素护理使用情况。重视观察患者用药后是否存在不良反

应, 是否出现腹泻、感染失调等症状。注重观察患者的用药过程, 分析是否存在副作用, 是否有毒性, 及时汇报医生。

在静脉输液过程中, 需要实施有效的抗生素治疗。根据患者的恢复情况, 给予抗心衰护理的营养药物, 建立合理的静脉通道, 保证抗生素综合输入配置的时间合理。根据药物规范时间需求, 配合进行日常的巡检, 对输液泵进行定时检查, 避免可能发生的故障问题。注意对输液量、余液量的检测, 观察输液过程中是否出现穿刺皮肤过敏的情况。严格防控渗漏操作, 避免可能出现风险保证输液的顺利实施进行。

加强对患者的日常恢复的护理, 观察患者心衰情况的护理。对于心衰患者, 需要结合可能产生的并发症问题进行分析, 结合患者的不同恢复情况, 需要给予护理协助, 保证舒适的卧位标准。按照准确摄入量, 给予药物观察控制。对于浮肿的患者, 需要给予利尿药物治疗, 同时观察患者的用药情况, 记录反馈医生, 方便后续的护理和治疗。

3 结果

结果显示, 对照组中50例患者中, 有25例患者护理非常满意, 15例患者满意, 10例患者不满意, 综合满意度为80%; 研究组中50例患者中, 有32例患者护理非常满意, 16例患者满意, 2例患者不满意, 综合满意度为98%。

表1 对照组与研究组的满意度对比表

	人数	非常满意	满意	不满意	综合满意度
对照组	50	25	15	10	80%
研究组	50	32	16	2	98%

4 谈论分析感染性心内膜合并心衰的患者, 实施综合性的内科护理, 对于患者的综合满意度水平高, 有利于提升患者的恢复效果, 符合护理的需求。

4 结语

综上所述, 感染性心内膜炎合并心衰患者, 实施综合性的护理有利于提升护理恢复效果, 患者及患者家属的护理满意度水平高, 符合当前临床治疗需求。可以更好地提高患者的恢复性, 有针对性地结合患者、患者家属的需求, 实施有效的护理应用。

参考文献:

- [1] 新生儿先天性心脏病的早期诊断及内科治疗 [J]. 张建国. 中西医结合心血管病电子杂志. 2015(34).
- [2] 星座链球菌致感染性心内膜炎1例 [J]. 李庆, 陈学兵. 国际检验医学杂志. 2012(04).
- [3] 125例先天性心脏病继发感染性心内膜炎的诊治临床分析 [D]. 刘家存. 广西医科大学 2016.